
W zakładzie wyprodukowano 15000 elementów z czego sprzedano 14500. Cenę jednostkową 

ustalono w wysokości 10 zł. Koszty stałe w tym czynsz wyniosły 6000 zł. a koszty zmienne 

15000 zł. W rozpatrywanym okresie zakład zanotował stratę nadzwyczajną w wysokości 800 

zł. wynikającą z kradzieży urządzenia i konieczności zakupu nowego. Z tytułu kradzieży 

wypłacono zakładowi odszkodowanie wynikające z ubezpieczenia w kwocie 400 zł. 

1. Oblicz koszt jednostkowy. 

2. Dokonaj rachunku zysku i strat w przypadku sprzedaży wszystkich elementów. Podatek 

wynosi 19 %. 

Dane: 

Wp = 15000 

C = 10 zł 

Ks = 6000 zł 

Kz = 15000 zł 

Q =14500 

Pd = 19% (podatek) 

Strata nadzwyczajna = 800 zł 

Zysk nadzwyczajny = 4400 zł 

 

Szukane: 

Kj = ? 

Rachunek zysków i strat 

 

Kc = Ks + Kz = 6000 + 15000 = 21000 zł 

K𝑗 =
Kc

Wp
=
21000

15000
= 1,40 

 

Rachunek zysków i strat 

U=Q x C= 14500*10 = 145000 zł 

P = U = 145000 zł 



 

Wynik sprzedaży = Przychody – Koszty uzyskania przychodu 

Wynik sprzedaży = P – Kc = 145000 – 21000 = 124000 zł 

Wynik finansowy brutto = Wynik sprzedaży + zysk nadzwyczajny – strata nadzwyczajna 

Wynik finansowy brutto = 124000 + 400 – 800 = 123600 zł 

Wynik finansowy netto = Wynik finansowy brutto – Podatek 

Wynik finansowy netto = 123600 – 123600 x 19% = 100116 zł 

  



 

 

 

 

U = Q * C 

Q – liczba sprzedanych produktów 

C – cena jednostkowa produktu 


